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Metode

Baggrund for undersøgelsen

4

Denne rapport er udarbejdet på baggrund af i alt 1.198 gennemførte 

interview med 16-20 årige.

Undersøgelsen er gennemført som webinterview via hhv. online panel og 

Facebook. Der er indsamlet 512 interview via det online panel og 686 

interview via facebook. Interviewene er gennemført i perioden 1. juli til 10. 

august 2021. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i grafer. Graferne viser 

resultaterne som procenttal, dvs. andele af respondenter eller de respektive 

undergrupper af respondenter. Bemærk at nogle af fordelingerne i graferne 

kan summere til mere eller mindre end 100%, grundet afrunding af tal.

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og 

forespørgsler, hvis BUPL ønsker særlige forhold afdækket.

Derudover står Epinion til rådighed, hvis BUPL ønsker udtalelser mv. til 

videre formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 

for BUPL” .
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Prioriteter for valg af uddannelse og karriere

I hvilken grad er følgende vigtigt, når du skal vælge uddannelse og efterfølgende karriere?
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Mulighed for personlig udvikling

Mulighed for faglig fordybelse

Jobsikkerhed efter endt uddannelse

Løn efter endt uddannelse

Mulighed for at kunne gøre en forskel for andre mennesker

Anerkendelse og prestige i mit fag

Løn under uddannelsen – f.eks. løn under praktik

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

N=1198



Pædagoguddannelsen

I hvilken grad kunne du forestille dig at tage en pædagoguddannelse?
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Total (N=1198)

Mand (N=602)

Kvinde (N=574)

16-17 år (N=470)

18-20 år (N=728)

Under ungdomsuddannelse (N=785)

Under anden uddannelse end en ungdomsuddannelse (N=107)

Lønmodtager og selvstændig (N=163)

Ledig (N=66)

Andet og ønsker ikke at oplyse (N=77)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Jeg er i gang med at uddanne mig til pædagog Ved ikke
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Valg af pædagoguddannelsen

Du har angivet, at du i mindre grad/slet ikke kunne forestille dig at tage en
pædagoguddannelse. Hvad er årsagen eller årsagerne til det?
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6% 6% 5%
2% 1%
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1%

Uddannelsen
interesserer mig

ikke

Arbejdet som
pædagog giver
ikke nok i løn

Arbejdet som
pædagog giver

ikke tilstrækkelig
mulighed for

faglig udvikling

Arbejdet som
pædagog

indebærer hårdt
psykisk arbejde

Arbejdet som
pædagog er

forbundet med lav
samfundsmæssig

anerkendelse

Arbejdet som
pædagog
indebærer
ufleksible

arbejdstider

Arbejdet som
pædagog

indebærer hårdt
fysisk arbejde

Uddannelsen er
for nem at

komme ind på

Uddannelsen
ligger langt fra

min bopæl

Uddannelsen er
for svær at

komme ind på

Andet, notér
gerne:

Ved ikke

N=978    
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En bedre pædagoguddannelse

Er der nogle af følgende forhold, der kunne få dig til at overveje pædagoguddannelsen?
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17%
14%
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44%

8%

En højere løn Bedre arbejdsvilkår for 
pædagoger – f.eks. bedre 

tid til børnene

Større samfundsmæssig
anerkendelse af

pædagoger

Bedre faglige
udviklingsmuligheder for

pædagoger

En bedre
pædagoguddannelse

Andet, notér venligst: Intet kan få mig til at tage
pædagoguddannelsen

Ved ikke

N=978    



Adgang til pædagoguddannelsen

I hvilken grad lægger din uddannelse1 op til at søge ind på pædagoguddannelsen?

37 1Spørgsmålet er stillet til respondenter, der har angivet HF, HHX, HTX eller STX som uddannelse.
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12%
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11%

12%
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12%

13%

Total

Mand (N=261)

Kvinde (N=308)

16-17 år (N=310)

18-20 år (N=266)

Hovedstaden (N=154)

Midtjylland (N=126)

Nordjylland (N=45)

Sjælland (N=70)

Syddanmark (N=112)

Ønsker ikke at oplyse (N=69)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Adgang til pædagoguddannelsen

I hvilken grad lægger din uddannelse1 op til at søge ind på pædagoguddannelsen?

38 1Spørgsmålet er stillet til respondenter, der har angivet HF, HHX, HTX eller STX som uddannelse.
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51%

26%
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10%
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13%

Hf-eksamen (HF) (N=68)

Merkantil studentereksamen (HHX) (N=72)

Teknisk studentereksamen (HTX) (N=107)

Almen studentereksamen (STX) (N=330)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



39 1Spørgsmålet er stillet til respondenter, der har angivet HF, HHX, HTX eller STX som uddannelse.

Adgang til pædagoguddannelsen

Hvad er årsagen eller årsagerne til, at din uddannelse1 ikke lægger op til at søge ind på 
pædagoguddannelsen?

82%

31%

12% 12%

5% 5%

Mine fag peger ikke i retning af
pædagoguddannelsen

Mine undervisere orienterer ikke
undervisningen mod

pædagoguddannelsen

Brobygningsforløbene giver ikke
mulighed for at jeg orienterer mig

mod pædagoguddannelsen

Studievejledningen råder mig at
søge mod andre uddannelser end

pædagoguddannelsen

Andet, notér venligst: Ved ikke

N=385    



Uddannelsers status

Hvilken status (samfundsmæssig anerkendelse og prestige) har følgende uddannelser i dine 
øjne?
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Sygeplejerske

Gymnasielærer

Folkeskolelærer

Pædagog

SOSU hjemmehjælper

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 Ved ikke

Gennemsnit 
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